
ATA DA 074ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE AGOSTO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer - Julio Garcia - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de 

Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - 

Pepê Collaço – Repórter Sérgio Guimarães – 

Sargento Lima - Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Destaca a entrega, 

no dia de hoje, ao excelentíssimo senhor ex-

Presidente, Michel Temer, do Título de Cidadão 

Catarinense.  

Discorre que, apesar do seu pouco tempo na 

Presidência da República, o senhor Michel Temer 

deixou contribuições fundamentais na construção de 

um Brasil melhor, realizando a reforma trabalhista 

e alterando mais de 100 pontos da legislação. 

Lembra que esta foi uma reforma importantíssima, 

visando não somente a modernização da lei 

brasileira, mas também retirou do Estado a 

intermediação da negociação entre trabalhador e 



empregador. Cita que a reforma também cooperou 

para a diminuição dos processos injustos e 

infundados que assombravam qualquer empreendedor 

brasileiro. 

Considera avanços importantes do ex-Governo 

Temer sobre o teto de gastos, comparando ao 

Governo atual, o qual deseja gastar cada vez mais 

de forma irresponsável. Diz que o Estado deve 

cuidar da segurança, educação e deixar a 

iniciativa privada realizar as demais demandas.  

Fala que o ex-Presidente foi um grande 

modernizador da gestão pública, pois assumiu o 

Governo com inflação em dois dígitos e atolado em 

dívidas e, apesar disso, fortaleceu a política 

monetária, realizando reformas importantes e 

entregando um Governo positivo ao seu sucessor. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0347/2022, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que altera o Anexo Único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de declarar de utilidade 

pública estadual a Associação Cultural Alquimídia. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0361/2022, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de declarar de utilidade 

pública estadual o Atlântico Futebol Clube (AFC), 

de Balneário Barra do Sul. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Educação, Cultura e Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0172/2023, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que altera o anexo único da 

Lei nº 18.531, que "Consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado", para acrescentar a Semana 

Estadual de Identificação e Conscientização sobre 

a Dislexia. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0362/2023, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação, informações 

acerca das obras de reforma da Escola de Educação 

Básica Rosina Nardi, do Município de Seara. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0363/2023, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil, informações 

acerca da previsão de pagamento das emendas 

suplementares apresentadas pelo gabinete do 

Deputado Neodi Saretta. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0364/2023, de autoria 

do Deputado Delegado Egidio, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração Prisional e 

Socioeducativa informações acerca da evolução 

populacional carcerária no Estado nos últimos dez 

anos, bem como, das vagas ofertadas pelo sistema 

no mesmo período e do déficit atual. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Delegado Egidio. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0365/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

possibilidade de empregar recursos do FUNDEB 

visando expandir a presença de profissionais de 

psicologia e assistência social nas escolas 

estaduais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Moção n. 1339/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao Santuário 

Senhor Bom Jesus, de Araquari, na pessoa do 

Diácono Adenilson de Goes Machado, pela realização 

da 170º Festa do Senhor Bom Jesus. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1368/2023, de autoria do Deputado 

Marquito, manifestando aplauso à Secretaria 

Municipal de Saúde de Itajaí, na pessoa do seu 

Secretário, pelo Programa de Redução de Danos 

implantado no Município. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1369/2023, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando apelo ao Governador do 

Estado que empreenda esforços para a convocação 

dos 144 concursados excedentes aptos do Concurso 

do Corpo de Bombeiros. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1370/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando apelo ao 

Secretário de Estado da Educação que empreenda 

esforços para manter a Escola de Educação Básica 

Leopoldo Jacobsen, do Município de Taió, sob 

competência estadual. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 1371/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando apelo Secretário de Estado 

da Segurança Pública para que seja instalada uma 

linha telefônica exclusiva para atendimento às 

emergências do Corpo de Bombeiros do Município de 

Pinhalzinho. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1372/2023, de autoria do Deputado 

Pepê Collaço, manifestando apelo ao Presidente da 

Câmara Federal à aprovação ao PL 1.435/2022, que 

"Dispõe sobre a revisão periódica dos valores de 

remuneração dos serviços prestados ao Sistema 

Único de Saúde - SUS, com garantia da qualidade e 

do equilíbrio econômico-financeiro". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 0030/2023 e 0094/2023, de autoria do 

Deputado Volnei Weber; 0115/2023, de autoria do 

Deputado Sargento Lima; 0896/2023 e 0900/2023, de 

autoria do Deputado Napoleão Bernardes; 0897/2023 

e 0898/2023, de autoria do Deputado Mário Motta; e 

0899/2023, de autoria do Deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 

sessão, convocando outra, solene, às 14h30, de 



Concessão do Título de Cidadão Catarinense ao Ex-

Presidente da República Michel Miguel Elias Temer 

Lulia. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 

 

 

 

 

 

 


